dostatuebuchckue

No 55 (1999) Пятница 7 марта 1941 г. цена 8 коп.

Год издания 10-в

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАИКОМА ВКП(6) и РАКОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 марта в 7 час. 30 мин. вечера в Доме Советов состоится торжественное собрание работниц предприятий, учреждений и колхозниц районного центра, посвященное Международному Коммунистическому Женскому Дню.

Вход свободный.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

VIII Сессия Верховного Совета СССР I-го созыва ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР

подоходном

Глава 1 Общие положения

Статья 1. Подоходный налог с колх озов уплачивают:

а) сельскохозяйственные артели, рыболоведкие артели и товарищества по совместной обработке

б) смешанные промыслово-сельскохозяйственные артели (промколхозы) и артели кооперации инвалидов, имеющие сельскохозяйственные доходы.

Доходы от рыболовства, полученнче от сдачи продукции удова государственным заготовителям в кооперации, доходы от промышленных предприятий смешанных промыслово - сельскохозяйственных артелей (промколхозов), входящих в союзы промысловой кооперации, а также доходы от предприятий артелей, входящих в союзы кооперации инвалидов, к подоходному налогу с колхозов не привлекаются, а облагаются налогами на основании соответствующих законов.

Статья 2. Налог исчисляется по доходу за предшествующий год, определяемому по годовым отчетам колхозов, после документальной проверки отчетов финансовыми органами.

Правление колхоза обязано ежегодно, не позднее 1 марта, представлять в соответствующий финансовый отдел утвержденный общим собранием членов колхоза годовой отчет за предшествующий год с обязательным заключением ревизионной комиссии колхоза.

Глава II Определение облагаемого

дохода колхоза входят денежные и натуральные доходы (кроме указанных в ст. 4 настоящего закона):

дохода

а) от растениеводства, животноводства, пчеловодства и шелковод-

б) от продажи изделий полсоб ных предприятий колхозов;

в) прочие доходные поступления. Статья 4. Не включаются в состав облагаемого дохода колхоза:

а) суммы, полученные от сдачи государству продуктов по обязательным поставкам;

б) фураж, расходуемый на корм скоту колхозных ферм, в том числе и неприкосновенный страховой фуражный фонд;

в) продукция, израсходованная на оплату за работы МТС, а также денежные суммы, выплаченные МТС за произведенные работы;

г) суммы, полученные от продажи рабочего и продуктивного скота (в живом виде и продуктами года, отсрочки в уплате налога. убоя) и зачисленные на счет ка-

полученные от поставки лошадей краевых и областных Советов депудля Красной Армии;

д) производственные затраты предприятиях колхоза;

е) суммы страхового возмещения, полученные от органов государст- ния последнего срока уплаты. венного страхования за погибшее имущество и посевы.

Статья 5. При определении стоипродукция, используемая на внутрихозяйственные нужды (семена, возврат семенных ссуд, отчисления в неприкосновенный страховой сестраховой фонд, в фонд помощи инвалидам, на содержание детских яслей и сирот и другие натуральные фонды), оценивается по государственным заготовительным пенам, а продукция, распределяемая среди колхозников, - по государственным закупочным ценам.

Глава III Ставки и сроки уплаты налога

Статья 6. Налог исчисляется по следующим ставкам:

а) с доходов от продажи продуктов в порядке контрактации и госзакупок, а также с доходов от продукции, используемой на внутрихозяйственные нужды колхозов, -в размере 4-х процентов с облагаемого дохода;

б) с остальных доходов колхоза -в размере 8 процентов с облагаемого дохода.

Статья 7. Для товариществ по совместной обработке земли сумма исчисленного налога повышается на 25 процентов.

Для товариществ по совместной обработке земли, перешедших на устав сельскохозяйственной артели Статья 3. В состав облагаемого до первого срока уплаты, сумма налога не повышается.

Статья 8. Колхозы уплачивают налог в следующие сроки: к 25 марта - 20 процентов; в 1 июля —10 процентов; к 1 октября—30 процентов и к 1 декабря — 40 процентов.

Глава IV льготы по налогу

Статья 9. Колхозам, организованным из хозяйств переселенцев, а также колхозам, принявшим переселенцев в свой состав, предоставляются льготы по подоходному налогу на основании постановлений Совета Народных Комиссаров СССР.

Статья 10. Колхозам, пострадавшим от стихийных бедствий, по решениям исполнительных комитетов районных и городских Советов депутатов трудящихся могут предоставляться, в пределах текущего

Советы народных комиссаров сопиталовложений для приобретения юзных республик (не имеющих улучшенного и племенного скота областного деления), советы народили с целью восстановления и рас- ных комиссаров автономных рес- следующим образом:

ширения стада, а также суммы, публик, исполнительные комитеты татов трудящихся могут предоставлять отдельным конхозам, постраденьгами и натурой в подсобных давшим от стихийных бедствий, отсрочки в уплате налога сроком до одного года с момента исчисле.

Статья 11. Советы народных комиссаров союзных республик по ходатайствам Советов народных комости натуральных доходов колхоза миссаров автономных республик и нительного комитета районного и исполнительных коматетов краевых, городского Советов депутатов труобластных, городских и районных дащихся привлекаются к штрафу до Советов депутатов трудящихся могут полностью или частично освоменной фонд, в продовольственный бождать от уплаты налога от ние заведомо неверных данных дельные колхозы, пострадавшие от в годовом отчете, не соответствустихийных бедствий, в зависимо- ющих локументам и книжным засти от размеров понесенного ущер-

Статья 12. Совету Народных Комиссаров СССР предоставляется право освобождать от уплаты подоходного налога колхозы, а также в лог колхозы уплачивают в перво- утверждении инструкции Наркомфинеобходимых случаях устанавливать очередном порядке и в случаях нельготы по налогу колхозам, в целях уплаты налога в установленные хозов полоходным денежным налостимулирования развития отдельных сроки неуплаченные суммы налога гом (Собр. Пост. СССР 1938 г. отраслей народного хозяйства.

Ответственность за неуплату налога

Статья 13. За непредоставление финансовым органам в срок годового отчета председатель правления колхоза и счетовод (бухгалтер) колхоза по решению испол-50 рублей каждый.

Статья 14. За представлеписям счетоводства, председатель правления колхоза и счетовод (бух- СССР 1936 г. № 40, ст. 339); галтер) колхоза привлекаются в уголовной ответственности.

Статья 15. Подоходный насписываются с текущих счетов кол- № 8, ст. 48).

І хозов по решениям народного суда. За просрочку платежа взимается пеня в размере 0,05 процента за каждый день просрочки.

Статья 16. Подача заявлений и жалоб не приостанавливает взысвания налога.

В тех случах, когда вынесено решение в пользу колхоза, неправильно поступившие сумиы возвращаются колхозу в 10-ти дневный

Статья 17. С введением в действие настоящего закона считать утратившими силу:

а) постановление ЦИК и СНК СССР от 20 июля 1936 г. "О замене сельскохозяйственного денежного налога с колхозов подоходным денежным налогом" (Собр. Зак.

б) постановление СНК СССР от 1 февраля 1938 г. № 102 "Об на СССР о порядке обложения код-

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 марта 1941 г.

Закон об изменении и дополнении статей 23,78 и 83 Конституции (Основного закона) СССР

Верховный Совет Союза Совет-! свих Социалистических Республик публиканским Народным Комисса- плановой комиссин; постановляет:

1. Утвердить перенесение центра Аккерманской области из города Аккерман в город Измаил и переименование Авкерманской облати в Изманльскую область.

В соответствии с этим изложить статью 23 Конституции СССР следующим образом:

"Статья 23. Украинская Советская Социалистическая Республика состоит из областей: Винницкой, Волынской, Ворошиловградской, Днепропетровской, Дрогобычской, Житомирской, Запорожской, Измаильской, Каменец-Подольской, Кневской, Кировоградской, Львовской, Николаевской, Одесской, Полтавской, Ровенской, Сталинской, Станиславской, Сумской, Тарнопольской, Харьковской, Черниговской и Черновидкой".

2. Утвердить образование союзно-республиканского Народного Комиссариата Государственного Контроля СССР и разделение Народного Комиссариата Внутренних дел СССР на два союзно-республиканских Народных Комиссариата: Народный Комиссариат Внутренних дел СССР; Народный Комиссариат Государственной Безопасности СССР.

В соответствии с этим изложить статьи 78 и 83 Конституции СССР

"Статья 78. К союзно-ресриатам относятся Народные Комиссариаты:

Пищевой промышленности; Рыбной промышленности: Мясной и Молочной промышлен-

Легкой промышленности; Текстильной промышленности; Лесной промышленности;

Земледелия; Зерновых и Животноводческих

COBXOZOB; Финансов; Торговли;

Государственной безопасности; Юстиции; Здравоохранения;

Внутренних дел;

Промышленности строительных материалов;

Государственного Контрола". "Статья 83. Совет Народных Комиссаров Союзной республики образуется Верховным Советом Союзной республики в составе:

Председателя Совета Народных дам искусств; Комиссаров Союзной республики; Заместителей председателя;

Председателя Государственной

Народных Комиссаров: Пищевой промышленности;

Рыбной промышленности; Мясной и Молочной промышленности;

Легкой промышленности; Текстильной промышленности; Лесной промышленности;

Промышленности строительных материалов: Земледелия;

Зерновых и Животноводческих

COBXO3OB; Финансов:

Торговли; Внутренних Государственной Безопасности;

Юстиции; Здравоохранения;

Государственного Контреля; Просвещения;

Местной промышленности; Коммунального хозяйства; Социального обеспечения;

Автомобильного транспорта; Начальника Управления по ле-

Уполномоченных общесоюзных Народных Комиссариатов".

Председатель Президнума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета ссер А. Горкин,

Москва, Кремль. 1 марта 1941 года,

VIII Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР

Закона о сельскохозяйственном налоге

Внести в Закон о сельскохозяйственном налоге от 1-го сентября 1939 года следующие изменения.

1. Статью 3 изложить в следующей редакции:

"Статья З. Облагаемый доход от сельскохозяйственных источников определяется по следующим средним нормам доходности:

1333XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX	РСФСР	УССР	БССР	Азербай- джанская ССР	Грузин- ская ССР	Армян- ская ССР	Туркмен- ская ССР	Узбек- ская ССР	Таджик- ская ССР	Казах- ская ССР	Киргиз- ская ССР	Карело- Финская ССР	Молдавская ССР
Доходность с гектара (в руб.) Посева зерновых и других культур, кроме перечисленных виже Посева картофеля Носева хлопка Посева конопли Посева табака Посева махорки Огородов и бахчей Садов и ягодников Виноградников Сенокосов Доходность с головы продуктивного скота Коровы Овцы и козы Свины Доходность от использования рабочего скота в своем хозяйстве Лошади, верблюда, мула Вола, быка, буйвола	800 2.700 500 	800 2.800 500 900 1.100 1.000 4.000 4.500 6.000 400 1.000 80 400	800 2.800 500 	650 2.100 	650 2.100 	650 2.100 2.000 2.500 4.500 6.000 8.000 400 650 600 200	650 2.100 1.500 4.000 6.000 6.500 300 700 90 200	650 2.100 2.000 1.700 950 4.500 6.500 8.000 300 700 90 200	650 2.100 2.000 	650 2.100 500 1.500 850 1.400 700 4.000 5.000 6.500 300 850 90 200	650 2.100 	650 2.500 500 - 750 - 3.500 - 300 800 80 350 600 400	800 2.100 500

До 700 рублей

зяйства: приусадебного участка земли, ско- вок:

Размер облагаемого дохода хозяйства в год

2. Статью 8 изложить в следующей та и неземледельческих заработков, сельскохозяйственный налог исчисляется с годо-

"Статья 8. С хозяйств колхозников, вой суммы облагаемого дохода хозяйства имеющих доходы от личного подсобного хо- (статья 5-7), по следующей таблице ста-

Размер налога на хозяйство

Свыше 700 до 1.000 рублей

Свыше 1.000 до 2.000 рублей

Свыше 2.000 до 3.000 рублей

Свыше 3.000 рублей до 4.000 рублей

Свыше 4000 рублей

8 коп. с каждого рубля дохода.

56 руб. - - 9 кон. с каждого рубля дохода свыше 700 руб. 83 руб. - 1- 11 коп. с каждого рубля дохода

свыше 1.000 рублей. 193 руб. -- 15 коп. с каждого рубля

дохода свыше 2.000 рублей. 343 руб. - 1- 19 коп. с каждого рубля до-

хода свыше 3.000 рублей. 533 руб. - 24 коп. с каждого рубля дохода свыше 4.000 рублей.

Доходы колхозников, получаемые от ральной форме, сельскохозяйственным налоколхоза по трудодням в денежной и нату- гом не облагаются".

3. Статью 19 изложить в следующей ственного налога с единоличных крестыян ских хозяйств производится по следующей "Статья 19. Исчисление сельскохозяй-таблице ставок:

Размер облагаемого дохода хозяйства в год Размер налога на хозяйство До 700 рублей 110 рублей. Свыше 700 до 1.000 рублей 110 руб. - 18 коп. с каждого рубля дохода свыше 700 рублей. Свыше 1.000 до 2.000 рублей 164 руб. - 22 коп. с каждого рубля дохода свыше 1 000 рублей. Свыше 2.000 до 3.000 рублей 384 руб. -!- 30 коп. с каждого рубля дохода свыше 2.000 рублей. Свыше 3.000 до 4.000 рублей 684 руб. - - 38 коп. с наждого рубля дохода свыше 3.000 рублей. 1.064 руб. - 48 коп. с каждого рубля до-Свыше 4.000 до 5.000 рублей хода свыше 4.000 рублей. Свыше 5.000 рублей 1.544 руб. - 60 коп. с каждого рубля до-

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президнума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 1 марта 1941 г.

дополнении Закона о всеобщей воинской обязанности статьями 30-а и 30-б и об изменении и дополнении статей 7 и 54

Верховный Совет Союза Советс- ных частей ких Социалистических Республик Красной Армин — 2 года;

ховного Совета СССР от 4 июля боче-Крестьянской Красной Армин 1940 года "О прохождении воен- — 3 года; ной службы лицами, отчисленными от военных и военно-морских училищ", от 4 октября 1940 года "О дополнении Закона о всеобщей года; воинской обязанности" и от 25 денабря 1940 года "О сроках действительной службы для рядового и младшего начальствующего состава военно-воздушных сил Красной Армин и Военно-Морского Флота".

В соответствии с этим дополнить "Закон о всеобщей воинской обязанности" статьями 30-а, 30-б и внести в статьи 7 и 54 изменения и дополнения, изложив эти статьи следующим образом:

елужбы устанавливаются следующие: частей пограничных войск-3 года; а) для рядового состава сухопут-

б) для младшего начальствующе-

Утвердить Указы Президнума Вер го состава сухопутных частей Ра-

в) для рядового и младшего начальствующего состава военно-воздушных сил Армии и Флота-4

г) для рядового и младшего начальствующего состава частей береговой обороны-4 года;

д) для рядового и младшего начастей Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота-5 лет;

е) для рядового состава внутренних войск-2 года;

ж) для младшего начальствующего состава внутренних войск-3 го-

з) для рядового и младшего на-"Статья 7. Сроки действительной чальствующего состава сухопутных вещей.

Рабоче-Крестынской чальствующего состава кораблей езную службу выдается казенное находящееся у них на руках, полпограничных войск -- 4 года.

> отслужить в строевых частях Красной Армии или Военно-Морского Флота срок действительной воен-

"Статья 30-а. Граждане, призванные на действительную военную чальствующего состава кораблей и службу, обязаны являться в воинские части в собстренной исправной одежде, имея при себе: пару нательного белья, одну верхнюю рубашку или верхнюю куртку, одни брюки, исправную обувь (сапоги или ботинки), теплое пальто или ватную куртку, головной убор и мешок для укладки собственных

По прибытии в воинскую часть, и) для рядового и младшего на- зачисленным на действительную во-

ных и военно-морских училищ, вещи призывников принимаются венная одежда". отчисленные от училищ за воинскими частями на хранение в военной службе".

военное обмундирование по уста- ностью сдается в войсковые скла-Примечание: Курсанты воен- новленным нормам, а собственные ды, а им возвращается их собст-

"Статья 54. Письма красноарплохую успеваемость или лисцип- войсковых / складах на все время мейцев и младших командиров линарные проступки, обязаны нахождения его на действительной срочной службы, отправляемые воинской частью, пересылаются бесп-"Статья 30-б. При увольнении латно. Также бесплатно пересылаютв запас из воинских частей рядо- ся письма, адресуемые красноарной службы без зачета времени вого и младшего начальствующего мейцам и младшим командирам срочобучения в училище". состава военное обмундирование, ной службы по месту их службы".

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль. 1 марта 1941 г.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О РАБОТЕ КАРАБАТОВСКОИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Опыт показывает, что успешная 21 февраля и договор, заключентают партийно-политическую рабо- зе не обсуждались. Большевистту с борьбой за успешное выполнение производственных задач, с борьбой за укрепление трудовой вания и укрепления связи с массами. Казалось бы, что эта истина, эти требования нашей большевистской партии известны и коммуни- изучают. Партийлого руководства, ского сельсовета, но в практике работы получается иная картина.

Достигнув некоторых услехов в ти, в выполнении плана животно- мольцы не платили членские взноводства, коммунисты Карабатовско- сы в течение 6 месяцев. Парторго сельсовета успокоились, забыли, что 1941 г. является годом еще более напряженной работы в области коммунистического воспитания трудящихся, повышения производительности труда и борьбы за сталинские 8 миллиардов пудов

Веспечность, благодушие, безроди-вот что наблюдается за по- сомольцы не учатся. Все это про-Карабатовского сельсовета.

Для примера возьмем последние два месяца работы парторганизации отдельных коммунистов, то и тут занятий. - няварь и февраль. Обсуждение налицо серьезные недостатки. Взять, постановления ЦК ВКП(б) о со- например, Рудина. Он член ВКП(б) зыве XVIII партийной конференции с 1932 года. До последних чисел ной роли, плохо работают с масв колхозах проведено только за февраля работал секретарем парт-8-10 дней до ее открытия. В организации и председателем Нирезультате почти ни одно обяза- киткинского колхоза. Тов. Рудин тельство к открытию к нференции вместо большевистского руководстколхозами не выполнено.

Постановление обкома ВКП(б) и облисполкома от 13 декабря 1940 Опивая колхозников, он обещал им года об удобрениях также обсуж- за это освобождение от работы в далось с затяжкой, в силу чего каменоломном карьере. Следуя приколхозы плохо борются за заготовку меру Рулина, бригадиры колхоза местных удобрений, а торфа не Большаков, Козин, Гришин, член заготовлено ни одной тонны.

ществу не руководит. Созданные в стили все колхозные работы на четырех колхозах звенья существуют формально. Социалистическое соревнование, как основной и про- со стороны горе-руководителей в и постепенного перехода от социализверенный на деле метод коммуни- колхозе упала трудовая дисциплистического труда, явно игнорирует- на, царит полная безответственся. Фактом этого является то, что по состоянию на 28 февраля ни в дневно получает трудодни, а в одном колхозе, бригаде, звене до- колхозе ничего не делает, даже не говора не заключены. Мер к раз-

работа обеспечивается там, где ный с Бутурлинским и Перевоз- ние колхозников отстранили Рулипервичные парторганизации соче- ским районами, ни в одном колхо- на от руководства парторганизациского задора в борьбе за высокий урожай в колхозах не чувствуется.

дисциплины, с широким разверты- конференции до сознания масс не читальней, тоже бездельничает: кружванием социалистического соревно- доведены. Сами коммунисты, за ковая работа не организована, инисключением т.т. Кутыревой и Рогожина, материалы конференции и VIII Сессии Верховного Совета не стам парторганизации Карабатов- контроля и помощи в работе комсомольским организациям также не чувствуется. Достаточно привести такой факт. В Никиткинской ком-1940 г. в повышении урожайнос- сомольской организации все комсоганизация ни разу не заслушала комсорга т. Гришина и не поставила вопроса об устранении этого бездельника от руководства. В Гужовском колхозе комсомольцы тоже бездействуют, а такие, как Сорокины Валентин и Лев срывают вывозку навоза. В Карабатове комсомолен Журавлев учит маленьких случайно, что в отдельных колходеятельность и потеря авангардной детишек хулиганским песням, комслепние 3 — 4 месяца вместо дело- исходит на виду у парторганизавой и большевистской работы в дин, но воспитательных мер и мер первичной партийной организации пресечения безобразий не принимается.

Если охарактеризовать работу ва парторганизацией и колхозом занялся систематической пьянкой. правления Громов, председатель ты не имеют права забывать, что Организацией звеньев и их ук- ревкомиссии Гришин и другие то- роль большевистской партии в тот реплением парторганизация по су- же постоянно пьянствовали и пу- момент, когда СССР вступил в носамотек.

В результате таких безобразий ность. Ветсанитар Сазанов ежепринимает мер к лечению заболеввергыванию социалистического со- ших лошадей. Скотница Козина ревнования парторганизация не 26 февраля ушла с дежурства. На ферме в ее отсутствие удавилась Обращение районного совещания корова, стоимость которой не ни-

передовиков сельского хозяйства от же 4 тысяч рублей.

НА СНИМКЕ: занятие кружка по изучению истории ВКП(б) в Б Мурашкинской МТС. Занятие проводит пропагандист РК ВКП(б) т. Киселев.

Парторганизация и общее собраей и колхозом, как разложившегося пьяницу. Член ВКП(б) Бухалов вместо живой воспитательной ра-Решения XVIII Всесоюзной парт- боты, являясь заведующим избойтеллигенцию села к проведению лекций, докладов и бесед с колхозниками они не привлекают, помощи заведующим красных уголков не оказывают. В избе-читальне радио молчит, патефон поломан, плакаты и лозунги все запыленные, причем многие лозунги висят от выборов в местные советы.

> Коммунисты (за исключением опять-таки тт. Кутыревой и Рогожина) повышением своего идейнополитического уровня по-настоящему не занимаются — изучили по одной — две главы "Краткого кур-са истории ВКП(б)". С руководящими кадрами в колхозах не работают, подбором и воспитанием их не занимаются. Поэтому не зах на должности бригадиров находятся пьяницы.

> Парторганизация за последнее время совершенно оторвалась от жизни школы, в результате чего в январе месяце, за неимением дров, по 2-3 дня в школе не было

> Коммунисты Карабатовской парторганизации не занимают авангардсами, не осуществляют большевистского руководства колхозами в их борьбе за организационно-хозяйственное укрепление, самоустранились от подготовки к весне. Все коммунисты парторганизации должны понять, что они стоят на неправильном пути. Необходимо учесть свои ошибки и в ближайшее время покончить с этим недопустимым благодушием. Коммунисвую полосу развития-в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества ма к ксимунизму, неизмеримо повышается.

> Вооруженные историческими решениями XVIII партконференции, коммунисты Карабатовской парторганизации должны устранить все недостатки, мобилизовать все свои силы и силу колхозных масс для развертывания большевистской борьбы за высокий урожай в 1941

К. Одиноков.

Крепкий

Еще в момент выборов в Верховный Совет СССР при Кишкинской партийной организации был создан агитколлектив. Агитаторами явились лучшие представители сельгоды агитколлектив все пополнялся. Сейчас он является центром всей агитационно-массовой работы.

Члены коллектива разъясняют колхозникам решения XVIII Всесоюзной партийной конференции. Проведено 7 колхозных собраний, 6 собраний в бригадах и 14 беседчиток в звеньях, на которых обсуждались исторические решения кон- тем писанины и болтовни. ференции.

Н. И. Шибанов.



Студентки 4-го курса Московского педагогического институга комсомолки Ф. Е. Шлифштейн (слева) и Т. А. Спесивцева в читальном зале филиала библиотеки имени Ленина (Дворед культуры автозавода имени Сталина, Москва).

Фото И. Липатова.

Фото ТАСС.

Собрания активов Московской и Ленинградской организаций ВКП(б)

4-5 марта в Москве и Ленин- кретарь Ленинградского горкома граде состоялись собрания активов ВКП(б) тов. А. А. Кузнецов. Московской и Ленинградской организаций ВКП(б).

Собрания обсудили гопрос об итогах XVIII Всесоюзной партийвой ковференции.

На собрании Московского партактива с докладом выступил секретарь МК и МГК ВКП(б) тов. А.С. Щербаков, на собрании Ленинградского актива доклад сделал се-

На обоих активах по докладам развернулись оживленные прения.

В единогласно принятых резолюциях целиком и полностью одобрены решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и намечены практические мероприятия по выполнению этих решений.

(TACC).

Работать четко, по графику

черные пятна. Не вникая в календарное исчисление становится яс- щина-эта вреднейшая практиканым, что наступила весна...

Да, весна уже наступила. Недалек тот день, когда на поля выедут пахари, бороновальщики, севцы. И для речонта тракторов не ки, трубки и радиаторы. Но из осталось тех продолжительных сро- этого могут получиться печальные ков, какие были с осени.

Прощла зима, а из 62 тракторов готовы к работе только 37. 25 машин ждут своей очереди. Для них не достает втулок, подшипников, трубок, радиаторов, головок. Список недостающих частей велик. С ним сегодня уезжает механик тов. Пырыкин в Сергач.

- Вот, если бы достать нам эти Однако, это не сделано. части, --- мечтательно произносит старший механик тов. Карасев, тогда бы...

нов. Оказывается, что чинить их ить работу, раз и навсегда откаеще не начинали: нет частей.

Крепко отстала МТС и с заклю-В агитколлективе предполагается обсудить его на со-

На пригорках появились уже вете МТС. После этого, надо полагать, начнется штурм. Штурмовначнется не только по заключению договоров, но и в мастерских. Теплые весенние дни подожмут руководителей МТС и найдутся эти втулпоследствия: некачественный ремонт тракторов, непродуманные договора с колхозами...

Старые традиции - брать обязательства, а их не выполнять-еще живучи у коллектива МТС. Это видно из того, что работники станции дали слово к 15 февраля выполнить план ремонта на 60 проц.

Исходя из пунктов договора на социалистическое соревнование с Перевозской и Бутурлинской МТС, Интересуемся ремонтом комбай надо коренным образом перестрозаться от штурмовщины, а работать четко, по графику и выполчением договоров с колхозами. Сей- нять государственные планы не в час заключено только 17. Задержка среднем, а по каждой работе в получилась оттого, что только на- отдельности. Этого требует партия днях этот вопрос был соглясован с в решениях XVIII партийной кон-

А. Аладынн.

Вместо боевой работы

Ни правление колхоза, ни бри- говорят бригадиры. Но эти заявлегадиры Курлаковского колхоза по- ния не соответствуют действитель-настоящему не занимаются подго- ности. Недавно они выделили три ской интеллигенции. За последние товкой к весеннему севу. Особен- лошади для поездки за вином. Зано плохо с удобрениями. К заго- чинщиками этого были сами бритовкам таких удобрений, как зо-гадиры Рыбаков, Херанов и Бу-ла, фекалий, торф еще не при-зихин. Бросив колхозные дела, они ступили. А в протоколах заседа- занялись пьянством. ний правления, общих собраний ся за урожай не на деле, а пу- доты.

> - Навоз и удобрения возить не на чем, нет лошадей, - часто

Вечерами, когда в клубе пронеоднократно записывалось о борь- водятся беседы и читки, бригадибе за урожай. Так, видимо, и ду- ры и члены правления сидят в мают руководители колхоза бороть- конторе, курят, рассказывают анек-

А. Котков, П. Фролов, Н. Поздюнин.

По советской стране



Заслуженный артист РСФСР Н. Д. Мордвинов в роли Богдана Хмельницкого в фильме того же названия. Автор сценария А. Корнейчук, режиссер-И. Савченко. Фото С. Маха. Фото ТАСС.

Присвоение имени товарища Сталина Памирскому тракту и Чирчикскому электрохимическому комбинату

имени товарища ческому комовнату. Сталина.

Президиум Верховного Совета

Президнум Верхивного Совета СССР удовлетворил также просьбу СССР удовлетворил просьбу руко- рабочих и служащих Чирчикского водящих партийных и советских электрохимического комбината и организаций Таджикской ССР и руководящих партийных и советсобраний колхозников и колхозниц ских организаций Узбекской ССР -- участников строительства Боль- о присвоении имени товарища шого Памирского тракта о присво- Стадина Чирчикскому электрохими-

(TACC).

Сельскохозяйственные машины — советским республикам Прибалтики

В буржуазной Литве, Лат- вичные сеялки, картофелесажалвии и Эстонии тракторы и не- ки, льнотеребилки. которые сложные сельхозмаши-1 ва. В этом году сельское хои Эстонской ССР при помощи советского государства перевооружается, оснащается новейшей техникой. На полях республик впервые полвятся такие сложные тракторные машины, как многорядные культиваторы, зерновые и свекло-

Молодые союзные республины имели лишь отдельные по-ки Прибалтики готовятся к мещичьи и кулацкие хозяйст- первой советской весне. Для МТС отгружаются сотни мощзяйство Латвийской, Литовской ных сельскохозяйственных машин и орудий. При МТС организуются машинные коннопрокатные пункты. К весне для них должно быть отгружено несколько тысяч конных плугов, борон, туковых и овощных сеялок и др.

(TACC).

Победители Всесоюзного комсомольского кросса

В ЦК ВЛКСМ подведены окончательные итоги Всесоюзного комсомольского кросса имени XXIII годовщины Красной Армии.

Всего по Союзу в кроссе учасгвовало 6 миллионов 120 тысяч человек. Из них сдали лыжные и пешне нормы комилекса "Готов к труду и обороне" 5.197. 243 человека (84,9 процента).

Среди комсомольских организаций союзных республик впереди идут комсомольцы Карело-Финской ССР. Второе место заняла комсомольская организация Киргизской ССР, третье-Белорусской ССР. Из областных и краевых организаций ВЛКСМ первенство завоевала Ленинградская областная и городская организация комсомола, второе место-Московская областная и городская, третье-Орджоникидзевская краевая организация ВЛКСМ.

ЦК ВЛКСМ установил, что кросс должен стать традиционным. В дальнейшем он будет проводиться еже-(TACC).

Пограничники - комсомольцы на охране Дальневосточных границ.



Депутат краевого Совета депутатов трудящихся отделенный командир Б. И. Швеп, награжденный медалью "За отвату" (справа) и отличник боевой и политической подготовки И. А. Огийко в наряде.

ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ В КИТАЕ

ра в Китае не происходило лось продвинуться до станции военных операций, которые в Циошань, в 70 километрах сетой или иной степени смогли вернее Синьяна. Однако 1 февбы изменить общее положение раля китайцы, получив подкна фронтах, сложившееся к репление, перешли в контрконцу 1940 года. Такая отно- наступление и к 12 февраля сительная фронтах объясняется следую- Синьяну — исходному пункту щими причинами:

Во-первых, японское командование проводит большую перегруппировку своих сил с тем, чтобы высвободить часть войск для посылки на юг, в частности на остров Хайнань, превращенный в основную базу Ичана (центральная часть пробудущего наступления на юго-винции Хубэй), начатого 16 восток Азии. По данным из января. Это наступление было иностранных источников, на отбито китайцами на второй этом острове уже сосредоточено около 100 тысяч японских войск преимущественно снятых с различных фронтов Китая. Перебрасываемые японские части заменяются частично войсками марионеточных властей. Боеспособность этих войск до тай. 4 февраля пять японских вольно сомнительная, и они кораблей высадили десант в предназначены, главным об- бухте Мисы (недалеко от Гон-

рассчитывают сломить сопро- Тамшуй, который два раза петивление Китая путем усиле- реходил из рук в руки. Однония подрывной работы внутри временно японцы повели на-самого Китан. В частности, они ступление на железную дорогу всячески способствуют реакци- Кантон-Тамшуй и по шоссе онной деятельности той части Тамшуй-Лубао. Цель наступ-Гоминдана, которая недавно ления-расширить и укрепить спровоцировала конфликт с 4-ой кантонский плацдарм, который

24 января японцы сосредото- ление было приостановлено, чив части двух дивизий в юж- продолжаются до сих пор. ной части провинции Хэнань, Этим наступлением японское марта у Пакхоя, на южном по-командование ставило задачей бережье провинции Гуанси. очищение от китайских войск ном-Чжэнчжоу.

За последний месяц-полто- 1 К 29 января японцам унастабильность на вынудили японцев отступить к наступления.

Неудачи японцев в известной мере объясняются тем, что им не удалось отвлечь внимание китайцев от синьянского участка путем диверсионного наступления к западу от же день, и оно таким образом не смогло помешать переброске подкреплений в южную Хэнань.

Вторым районом более или менее оживленных военных действий явился Южный Киразом, для удержания линии конга) в южной части провин-фронта. Ции Гуандун. Японские войс-Во-вторых, японцы все еще ка после упорных боев заняли народно-революционной армией. должен будет играть немалую Японское командование от роль в будущих операциях в раничивалось местными насту- Пого-Восточной Азии. Бои у пательными операциями. Так Тамшуя, где японское наступ-

Очевидно, что с будущими начали наступление на север операциями на юге связана и и северо-запад от Синьяна. высадка японского десанта 3

В феврале бои местного хаучастка Бейцин - Ханькоуской рактера происходили также в железной дороги между Синья- западной части Суйюани в юговападной части Шаньси.

РАЗРЫВ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ АНГЛИЕЙ И БОЛГАРИЕЙ

Агентство Рейтер сообщает отношений между Англией и разрыве дипломатических Болгарией. (TACC).

НАЛОЖЕНИЕ СЕКВЕСТРА на болгарские фонды

передает

агентство Рузвельт подписал приказ о Юнайтел пресс, президент США наложении секвестра (запрещения) на болгарские фонды в Соединенных Штатах.

(TACC).

Новаторы сельскохозяйственной

II. Машина передовой агротехники

На полях колхозов свекловичных районов Украины в прошлом году можно было видеть необычную машину: трактор-пропашник осторожно продвигался по свекловичной плантации, а вместе с ним-широкозахватный культиватор. Этот культиватор не только прекрасно рыхлил междурядья на глубину до 20-22 см., но и вносил в почву жидкие удобрения.

Проходило два-три дня, и свекла на плантации становилась неузнаваемой. Глубокое рыхление резко повышало деятельность полезных бактерий в почве, повышалась лись потери, неизбежные при по- селекционера, агронома и хозяй для обработки разных культур.

быстрее шло увеличение веса кор-

Новую машину — растениепитатель - сконструировал советский инженер Ф.М. Соловей.

Созданию машины предшествовала большая работа по изучению стахановского оныта в свеклосеянии опыта пятисотниц и тысячниц. Новые агроприемы — подкормку

свеклы и глубокое рыхление междурядий-выдвинули пятисотницы. Но машин для производства этих работ не было. Давал себя знать тот "разрыв между агрономией и И.В. Мичурин и В.Р. Вильямс.

Ф.М. Соловей пошел по пути эффективность удобрений, устраня- увязки деятельности механизатора,

верхностном внесении туков. Рас- ственника. Конструкцию новой матение свеклы развивалось пышнее, шины он подчинил задаче наилуч- тениепитателя соответствует захваших условий для развития свекловичного растения.

Ф.М. Соловей разработал специальные приспособления, дающие возможность использовать новую машину разносторонне: и на обработке междурядий, и на предпосевной, и на паровой обработке тору.

Культиватор - растениелитатель был высоко оценен колхозной производство.

Ф.М. Соловей не остановился на первой конструкции своей маинженерией", о которой неоднок- шичы. Он продолжал работать над ратно писали виднейшие ученые ее улучшением. Сейчас созданы три варианта универсальных культиваторов-растениепитателей. На них можно сменать рабочие части

Первый размер культиватора-расту зерновой тракторной сеялки. Второй-пригоден для обработки всех пропашных культур, высеваемых в свекловичных районах. Конный же многорядный культиватор приспособлен для обработки малых площадей, где трудно пройти трак-

Летом 1940 года универсальные культиваторы системы Ф.М. Соловья испытывались на обработке кукупрактикой и пущен в массовое рузы и других пропашных культур в Армавире, на посевах свеклы в Киевской области, на картофельных полях близ Коломны, в плодоягодных питомниках Мичуринска и на плантациях кок-сагыза в Курской области. Испытания показали отличные качества новых культиваторов.

Отв. редактор А. А. ЛУХНОВ.

Заготконтора райпотребсоюза предлагает всем колхозам. получившим разнарядки от райземотдела на семена клевера, срочно перечислить за них деньги на текущий счет заготконторы в Б. Мурашкинском отделении Госбанка № 92-3 и взять документ на право получения клевера со ст. Смагино.

Срок вывозки клевера — до 15 марта 1941 года. Для семян клевера колхозы должны иметь свою тару.

МП-2183. Типография газеты «За большевистские темпы». Тираж 3000 экз. Телефоны: кабинет редактора № 84, общий № 47.